

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80	1 óra	3 —
3 évre	3 — 60	3 évre	6 —
6 évre	7 — 20	6 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számaok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

(.) Kevés ember rontja a legvégét Magyarországon, aki annyira kétszínű, megbizhatatlan, szó meg nem tartó lenne, mint épen miniszterelnökünk, Lukács. Ezzel a jellemvonásának a segítségével toltta bele magát a bársonyszékbe, s ezzel csapott be minket. A juniusi merénylete óta már nagyon sokat beszélt. Rá is illik a jellegzetes közmondás. A legérdekesebb azonban az, hogy minden alkalommal másként beszélt. Egyszer mint örült kakadu demagogizál, aki szóba nem áll senkivel s hallani senkiről sem akar. Mászor pedig kis alázatos báránynak enyveshátotzza magát, a kinek még a bokáiban is a béke vére csergedez. Ma kétszer is lenyakkazta magát s felajánlja az ellenzéknek. Holnap pedig úgy állítja a kerekasztalra a kopasz fejét, mintha anélkül Magyarország gondolkodni sem tudna. Többször beszélt a béke módjáról, a választójogról, kibontakozásról, házszabályról, meg nem tudom miről, de természetesen mindig másként.

Most aztán nekifutással s öreg szatcsként azt veszi elő ócska krajczárjából, ami jól esik, a mivel jobban a nyakára tudja ragasztani a fejét. Mert különösen azt félti nagyon. Legjobban akkor gurul dühbe, csúri, csavari, legjobban akkor válogat az ószires boltja portékái között, ha ezt emlegetik.

Ugyanis a puha bársonyszék kedvéért a fejét szereti legjobban. Egyébként maga sem becsüli sokra.

Most pedig megint a fejével van baj. A fejében már évek óta kritikus az állapot. Most tehát nemcsak a fejében, hanem a fejével is meggyült a baj.

Az ellenzék ugyanis rendezett észviszonyok között lévén, nem felejtette el a nagy kegyesen felajánlott önlényakasztást. Követeli tehát a minél előbbi végrehajtását.

Ez volt a debreceni gyűlés mottója.

Erre természetesen legalább is felelni kell. Lukács nem az az ember, aki a felelettel adós maradna. Szó ide, ígér oda, egyszerűen kijelenti, hogy ő akkor fogja csak magát félredobni, ha már misszióját befejezte. Szóval szokásához híven letagadja az ígérteit.

Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy mikor látja befejezettek a misszióját. Mert már nagyon szeretnők a missziójának a végét látni.

Csak nem a halála napjára gondol? Ezt ne tegye, mert utóbb még rosszat kívánunk neki.

Vallás-e, vagy faj?

Még Istóczy fénykorából való az a verszet, amely szerint a zsidóban a baj nem a vallás, de a faj. Azóta évek multak, nagy viharok éltek, míg most, úgy látszik, a vallás és faj kérdését maguk a zsidók készílik viharra korbácsolni. Ismét aktuális lesz a kérdés: vallás-e vagy faj a zsidóság? Csak az a dologban az újság, hogy míg eddig az antiszemiták vetették fel a kérdést, most a zsidóságnak egy jelentékeny része dobja el magától a magyar nevet s nemzetiséget, zsidó nemzetiségének vallván magát. Zsidóságnak hazafias része, segyenkezre s aggódva látja, hogy a magyarországi zsidóság körében a magyar nemzeti érzés rovására, a hazafiatlan érzést, a hazától halálfanatlan elhúzó zsidóság veszedelmesen gyors gyarapodásban van. A keresztény magyar társadalom pedig joggal, sőt kötelességszerűen gáncsolja és ostromozza azt a zsidóságot, amely itt a hazában szemérmetlenül és halálfanatlan szervezkedik olyan célok elérésére, amely célok merőben hazafiatlanok.

Ez a mozgalom a cionizmus. A cionizmus végeredményben a hazafias elhagyását és a palesztinai zsidó nemzeti állam kiépítését célozza. A cionista iratok állandóan és egyértelműen hirdetik a báselei cionista program alapján, hogy: a cionizmus célja a zsidó népnek közigazgatásilag biztosított otthonát szerezni Palesztinában.

Néhány évvel ezelőtt történt, hogy a főváros tanácsa a magyarországi cionistáknak egy szervezkedésükre vonatkozó kérvényét kiadta a IX. ker. előjárásának véleményezés végett. Budapest IX. ker. előjárásága jelentésében megállapítja, hogy a magyarországi cionisták szervezetének központja Szechenyi-hegyen van: élen pedig Wolfsohn német bankár áll. Megállapítja még a jelentés, hogy a kérvényező a „báselei program” alapján állnak, amely program

irredera zsidó nemzetiségi célokat jelöl meg.

Ezen hatósági megállapítás után bizonyára senkit sem lep meg, ha egy budapesti középiskolai cionista tanár röpiratából azt idézhetjük, hogy a cionizmus azon van, hogy a zsidóságnak „saját földjén adjon hazát”: a cionizmus modern politikai mozgalom: a cionizmus építi a saját nemzeti hajlékát — persze Palesztinában.

Egyik legutóbbi budapesti cionista nagygyűlésen, azonkívül magyarországi cionista újságokban (több ilyen van) is hangsúlyozták ennek a programnak pontos betartását. Nos hat, összefogozhatók-e vajjon a magyar nemzeti érzéssel a cionista zsidóságnak az a törekvése, hogy a zsidóság számára „saját földjén”, vagyis Palesztinában akarja zsidó nemzeti hajlékát kiépíteni? Bármennyire kiváltságos és kiválasztott nép is a zsidóság, — nekik is csak egy hazát adott végzetük. A magyar hazához hűtlen, hazafiatlan az a zsidó, vagy bárki más, aki saját földjét és nemzetét e hazán kívül keresi. Hogy pedig ne illessünk az elfogultság vádjával, egy hazafias érzést zsidó felekezeti lapot szólaltatunk meg a cionizmusról. Szerinte: a cionisták zsidó államt akarnak; a cionisták a zsidó nemzetiségű eszmét keltgetik... ez pedig hazaárulás.

Ne írja hát máskor Vázsonyi Vilmos az egyetemes magyarországi zsidóság nevében — mint ahogyan az Egyenlőség jubileumi számában tette — hogy: Magyar zsidók vagyunk, azok maradjunk és nem futamodunk meg a silány tábor elől, mely ki akar rekeszteni minket a hazából. A nemzeti, vagy másképpen cionista zsidóság saját jószántából közösíti ki maga-magát elvilleg a magyar nemzeti közösségből — éppen ezért és ezáltal válik hűtlenné a magyar hazához.

Az egyik cionista folyóirat a Zsidó Szemle (1912. október 1.) azt írja, hogy: „a cionista mozgalom ősei földere telepti a zsidót, hogy az anyaföldtől magához térjen és egész ember legyen”. Egészen világos hát, hogy a cionisták nem azt a földet tekintik „anyaföldnek”, amelyen születtek, amely fiainak befogadta őket, amelyen előbbre jutottak, hanem azt, amelyen kétezer évvel ezelőtt a zsidóságnak, mint nemzetnek — nem volt maradványa. Még világosabban is beszélnek „azonban a cionista újságok. Ime, ezeket írja a Zsidó Szemle (1911. márc. 1.): „nem kérhoztat-

juk a kivándorolt magyarországi zsidóság ragaszkodását ahhoz a földhöz, amely bár mostohán (?), de mégis egy ideig eltartotta... „azonban a magyarkodásnak meg szokott túlságba vitele csak undort válthat ki...”. Az ilyen fölfogást, amely a cionizmus részéről a magyar földet, a magyar hazát csak annyiban tiszteli, amennyiben egy ideig eltartotta” öket — joggal bélyegezhetne meg a hálaatlanság vádjával. Kizárólag a cionista zsidóságra jellemző, ha belőlük a zsidóság magyarkodása „undort” vált ki.

Kiröndön jellemzi a cionista mozgalom hazafiatlan irányát a szatmári „Rendőri Lapok” (VI. évf. 3-ik szám), amelyben egy népes cionista gyűlésre hivatalosan kiküldött rendőrségi tisztviselő, a többi közt a következőket jelenti: „Jelentésemet meg csak annak felemlítésével kívánom kiegészíteni, hogy a magyar Lászlóval és politikai életnek, a magyar nemzet lovaságának oly maró szatírával, mellesz szarkazmussal való taglalásával, a nemzeti önértékelés o' arculütését a legfanatikusabb nemzetközi cionista szónoktól sem hallottam, mint ill. A magyarországi cionista mozgalom hazafiatlan irányának bizonyítására ennél a rendőri jelentésnél nem kell — még fényesebb bizonyíték.

S hogy ez a mozgalom nem lenézni való kicsiség: azt hatalmas elterjedése mutatja. Azok a zsidók, akik közöttünk féltéglával verik mellüket, hogy ők hazafiak, hogy ők magyarok: ezrével tagjai a cionista szövetségnek. Hazánkban az első cionista egyesület megalakult Pozsonyban (1900). Rövidesen pedig 1903-ban már odáig fejlődtek a dolgok, hogy a magyarországi cionisták országos értekezletet tarthattak. Ugyanabban az évben alakult meg Budapesten a Malkabea, a cionista egyetemi hallgatók egyesülete. Még ugyanebben az évben alakult Nyitra, Eperjesen, Pápán, Besztercén, Késmárkon is cionista egyesület. Majd három újságból, illetve hetilapból szórták szét a cionista vezérek, a hazai zsidóság körében, a zsidó nemzetiségi eszmét. Még az olyan nagyobb városainkban is, mint Pozsonyban, Szamárton, Kassán, Temesvárott. Szombathelyen életképes és fejlődő szervei vannak manap a zsidó nemzetiségi mozgalomnak. Ez a mozgalom már odáig terjedt, hogy immár a cionista jelentések a magyarországi cionisták tízezreiről számolhatnak be. Erre vall az a körülmeny is, hogy az országban — a

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

tett házra 830 K.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Nagyláng község házána megártására 1912. évi november hó 20. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. IX. t. c. alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan kikiáltási ára 830 K. ennek kétharmadánál alacsonyabb áron az ingatlan eladni nem lehet.

2. Árverési szándékozók kötelesek bántapénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi IX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírban a kikiáltónál letenni vagy a bántapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Székesfehérvár, 1912. augusztus hó 13-án a kir. tszék. mint tkvi hatóság Köhler sk. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

Ferenecz
kir. tkvezető.

HIRDETÉS.

A Székestehérvári Hitelszövetkezet az alábbi cikkeket házhoz szállítja és behordatja az udvarba is a jelzett áron.

I. rendű porosz dió	
vagy darabos szén	4:20
II. " " "	3:80
apritott fa	2:60
1 m ³ cserhasáb	11:60
1 m ³ bükhasáb	11:—
1 m ³ dorongfa	9:—

Az igazgatóság.

A próhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladóház. Csutura-utca 8. számú ház, lakás istálló és 300 □-ól telekkel eladó. Tudakozódní Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Egy ház, egy buzaöld, egy 5 oktályos szőlő, két szántórét szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Keckeméi-utca 21. szám,

Falusi piebániára gazdaaszszony kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó. Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Budai-ut 1.

Egy perfekt szakácsnő és egy mindenes fiu helyet keres.

Egy intelligens uriaszony gyermek mellé, vagy háztartás vezetésére e hó 15-re helyet keres. Valamint két intelligens leány szintén gyermek mellé vagy komornának ajánlkozik.

Sirkoszoruk, páma, preparált, érc, bőr, gyöngy cap, (száritott) és müvirág koszoruk óriási választékban gyári áron kapható. Juhász, virágkereskedésben. — Szögyény-utca.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakértősen készíttelnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Néadoroska, Töltényi-ház

3000 hektó 4 éves hordók, 60 hektólitertől kezdve kisebb ürtartalommal eladók. Bővebb cimmet ad e lap kiadóhivatala.

Ez a „Muki“
MŰVÉSZ
Szájharmonika
dobbal



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat művész harmonikán játszik, a valódi hürel ellátott dob pedig kíséretül szolgál.

Ara tokkal és egy mesés ajándékkal együtt

CSAK 4 KORONA
WAGNER
a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszerárúházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Övös - Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

ÁLLANDÓ BETÉTEKRE

5% - OT

ad a

Székesfehérvári
Hitelszövetkezet

PFINN JÓZSEF CONCORDIA

Telefon 79. sz. temetkezési vállalata Telefon 79. sz.

Székesfehérvár, Nagy Sándor-u.

Legnagyobb választék:

érc-koszorúból, müvirág-koszorúból, száritottvirág-koszorúból, bőr-koszorúból és

SIRLAMPÁKBÓL!

Olcsó gyári áron.



Ha
eladni
vagy
venni-valója
van
az apróhirdetések közt
tegye közzé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca
3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővittem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemből áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapiürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1:20

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérvo maradtam teljes tisztelettel

IFJ. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.